
 

 

 

«ОСНОВИ ДОКАЗОВОЇ МЕДИЦИНИ» 

 

Мета курсу - формування у студентів знань з доказової медицини як основи 

державної політики охорони здоров'я та медичного забезпечення. 

Навчальна дисципліна пов’язана з такими дисциплінами як: соціальна 

медицина, громадське здоров’я, біостатистика, соціологія та медична соціологія 

тощо. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування таких 

компетентностей: набуття майбутніми стоматологами практичних навичок та 

умінь, які дозволять критично оцінити медичну інформацію для раціонального та 

ефективного її використання у подальшій практичній діяльності. 

Програмні результати навчання: 

знати: історію розвитку доказової медицини (медицини, заснованої на 

доказах); зв'язок ДМ з клінічної епідеміологією і біологічної статистикою; бази 
даних ДМ в Інтернеті; типи прийняття рішень в клінічній практиці; види 

досліджень, застосовуваних у клінічній епідеміології; поняття про клінічне 
керівництвіо (стандарт, протокол діагностики та лікування); поняття про клінічний 

/ медичний аудит 

уміти: формулювати клінічне питання (проблему) з використанням принципу 
PICO; проводити пошук та оцінку доказів, отриманих з різних джерел; працювати 

в пошуковій системі з використання фільтрів; проводити аналіз і критичну оцінку 
медичних статей; складати приблизний план клінічного аудиту своєї практики 

володіти : розумінням термінів доказової медицини (ДМ); поняттям про 
основні типи клінічних досліджень; навичкам використання бази даних доказової 
медицини та критично оцінювати медичну інформацію за допомогою  фільтрів ДМ. 

Зміст навчальної дисципліни: 
І РОЗДІЛ. ДОКАЗОВА МЕДИЦИНА ЯК НАУКА. 

Вступ до доказової або науково обгрунтованої медицини (ЕВМ). Історія 

розвитку доказової медицини. Світовий досвід розвитку. Доказова медицина в 

клінічній практиці України та країн світу. Сучасні тенденції розвитку. Принципи 

клінічної епідеміології та доказової медицини Клінічна епідеміологія в структурі 

медичних наук. Визначення, історія розвитку. Клінічна епідеміологія як 

методологічна основа доказової медицини. Взаємозв'язок доказової медицини з 

клінічною епідеміологією і біологічної статистикою. Етичні проблеми в 

епідеміології.  

ІІ РОЗДІЛ. ПОНЯТТЯ ПРО СОЦІАЛЬНУ ЕПІДЕМІОЛОГІЮ. 

Методи досліджень у доказовій медицині. П'ять етапів процесу доказової 

медицини. Типи досліджень в клінічній епідеміології. Ієрархія наукових 

досліджень у доказовій медицині: від опису окремих випадків до багатоцентрових 

рандомізованих контрольованих випробувань. Поняття про поперечні і поздовжні 

дослідження, переваги та недоліки різних типів досліджень. Рандомізоване 

контрольоване випробування (РСІ) як золотий стандарт доказової медицини. 



Основна статистика для РСІ. Умови проведення РСІ. Критичний аналіз РСІ. 

Формулювання клінічної проблеми. 

ІІІ РОЗДІЛ. БАЗА ДАНИХ ДОКАЗОВОЇ МЕДИЦИНИ.  

Зміст наукової медичної літератури. Переваги та недоліки різних джерел 

медичної інформації. Пошук інформації в Інтернеті з використанням фільтрів 

доказової медицини. Структура і зміст наукової публікації. Основні розділи 

наукової публікації. Аналіз статей та їх критична оцінка. Систематизований огляд 

і мета-аналіз. Бібліотека Кокрайн. Застосування наукових даних на практиці – 

впровадження. Збір і поширення наукових даних. Введення в керівництво по 

клінічній практиці. Визначення, необхідність розробки і впровадження. Зв'язок 

між доказовою медициною, розробкою практичних посібників і оцінкою якості 

для здійснення змін. 
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